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Svar på fråga 2023/24:565 av Andreas Lennkvist Manriquez (V) 
Långa köer för Prepläkemedel 

Andreas Lennkvist Manriquez har frågat sjukvårdsministern om 

hon avser att vidta åtgärder för att korta köerna för läkemedlet 

Prep. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Låt mig börja med att konstatera att det är glädjande att 

intresset för det förebyggande läkemedlet som ingår i PrEP-

behandlingen är så pass stort. Det är dock olyckligt att köerna 

just nu är långa till följd av att efterfrågan är större än vad 

regionerna kunnat förutse. 

Ansvaret för att erbjuda PrEP ligger på regionerna, och vi ser 

goda exempel på insatser som görs för att öka tillgången till 

behandlingen. I Region Stockholm har till exempel Hälso- och 

sjukvårdsförvaltningen beslutat att fler vårdgivare ska kunna 

förskriva PrEP för att avlasta den växande kö som delvis har 
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byggts upp under covid-19-pandemin där många vårdresurser 

tvingades ställa om för att prioritera covid-19. Att utöka antalet 

vårdgivare som kan förskriva PrEP i regionerna kan vara ett 

viktigt steg för att korta köerna. 

Jag håller med Andreas Lennkvist Manriquez om att tillgången 

till behandlingen bör vara god och att köerna bör kortas. 

Samtidigt får vi inte glömma att det även finns andra viktiga 

förebyggande åtgärder, exempelvis att se till att inte dela 

injektionsverktyg och att använda kondom.  

I juni 2022 gav regeringen Folkhälsomyndigheten ett uppdrag att 

ta fram ett underlag till uppdaterad nationell strategi mot 

hiv/aids och vissa andra smittsamma sjukdomar. I det 

framtagna underlaget föreslår Folkhälsomyndigheten att 

uppdrag ska ges till relevanta myndigheter om att stärka 

förutsättningarna för en jämlik och generös tillgång till PrEP 

över hela landet utifrån behovsanalys. Folkhälsomyndigheten 

har även föreslagit att möjligheten att ge förskrivningsrätt för 

PrEP till barnmorskor och sköterskor inom sexuell hälsa för att 

minska barriärer och väntetider bör utredas. Underlaget bereds 

för närvarande inom Regeringskansliet. 

Stockholm den 14 februari 2024 
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Jakob Forssmed 
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